



ПРИЗЕНТАЦИЯ ГОРБУНОВА  
ГЛЕБА

# НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ВЗЯТО ИЗ ВИКЕПЕДИИ



# ГЕОГРАФИЯ

- География
- Новосибирская область расположена на юго-востоке Западно-Сибирской равнины. Площадь территории области 178,2 тыс. км<sup>2</sup>. Протяжённость области с запада на восток — 642 км, с севера на юг — 444 км.
- На севере граничит с Томской областью, на юго-западе — с Казахстаном, на западе — с Омской областью, на юге — с Алтайским краем, на востоке — с Кемеровской областью.
- Основные реки области — Обь и Омь. Плотиной Новосибирской ГЭС образовано Новосибирское водохранилище (т. н. «Обское море»). Также в области расположено около 3 тыс. пресноводных, солёных и горько-солёных озёр (Чаны, Убинское, Сартлан и др).
- Север и северо-запад области занимает южная часть крупнейшего в мире Васюганского болота.

# КЛИМАТ

- Климат резко континентальный, средняя температура января от  $-16$  на юге, до  $-20$  °С в северных районах. Средняя температура июля  $+18\dots+20$  °С. Средняя годовая температура воздуха —  $0,2$  °С. Абсолютный максимум —  $+37$  °С, минимум —  $-51$  °С.
- Заморозки на почве начинаются во второй половине сентября и заканчиваются в конце мая. Продолжительность холодного периода — 178, тёплого — 188, безморозного — 120 дней.
- Годовое количество осадков  $\approx 425$  мм, из них 20 % приходится на май—июнь, в частности, в период с апреля по октябрь выпадает (в среднем) 330 мм осадков, в период с ноября по март — 95 мм.
- 86 безоблачных дней в году, 67 — со сплошной облачностью. [3]



# Часовой пояс

- Часовой пояс
- Новосибирская область находится в часовом поясе, обозначаемом по международному стандарту как Omsk Time Zone (OMST/OMSST). Смещение относительно UTC составляет +6:00 (OMST, зимнее время) / +7:00 (OMSST, летнее время), так как в этом часовом поясе действует переход на летнее время. Относительно Московского времени часовой пояс имеет постоянное смещение +3 часа и обозначается в России соответственно как MSK+3. Омское время отличается от поясного времени на один час, так как на территории России действует декретное время.

# ИСТОРИЯ

- Несмотря на относительно благоприятные, по сибирским меркам, климатические условия, территория Новосибирской области стала заселяться русскими колонистами достаточно поздно. Коренными жителями Новосибирской области являются барабинские татары (сейчас их около 10 тыс. человек). На данный момент они проживают в западных районах Новосибирской области. Они страдали от постоянных набегов калмыков (оиратов и телеутов). Русские поселения также оказывались под этой угрозой, поэтому люди предпочитали селиться севернее, в районе Томска. Лишь в конце XVII века Новосибирская область начала притягивать мигрантов. Около 1644 года на реке Бердь образуется село Маслянино. В 1695 году боярским сыном Алексеем Кругликом была основана заимка — впоследствии она стала деревней Кругликово, существующей до сих пор в Болотниковском районе. Вскоре после этого возникло ещё несколько деревень — Пашкова, Красулина, Гутова, Кривощёковская и Морозова (в районе Бердска).

# История 2 лист

- В начале [XVIII века](#) был построен [Бердский](#) острог, обеспечивавший безопасность в окружающей местности. До [1717 года](#) он находился в ведении томского воеводства, затем был передан в распоряжение кузнецкой администрации. Бердский острог заполнялся в основном переселенцами из [Чаусского ведомства](#) и деревень [Тарского](#) уезда. По мере уменьшения риска военных набегов кочевников число переселенцев возрастало, причём многие мигранты не имели официального разрешения на смену места жительства и в той или иной степени преследовались властями. В [1722 году](#) была возведена [Сибирская линия крепостей](#) вдоль реки [Иртыш](#). В неё входили [Усть-Тартасское](#), [Кайнское](#) и [Убинское](#) укрепления. В первой половине [XVIII века](#) началось заселение юго-восточной части Барабы и северной части Кулунды. Впрочем, строящиеся хутора и деревни были очень маленькими и, как правило, состояли всего из нескольких дворов. Основными занятиями населения на территории нынешней Новосибирской области были [хлебопашество](#), [рыбная ловля](#), [охота](#) и [извоз](#).
- В конце [XVII века](#) на территории области появляются первые остроги — Уртамский и [Умревинский](#), вблизи которых начинают оседать переселенцы из Европейской части России. Первые русские деревни возникли на берегах рек [Ояш](#), [Чаус](#) и [Иня](#). Около [1710 года](#) была основана деревня Кривошёковская.
- В начале [XVIII века](#) известный уральский промышленник [Акинфий Демидов](#) построил два медеплавильных завода — Колыванский и Барнаульский. Другие заводы по выплавке [меди](#) и [серебра](#) были построены на реках Касмале, Нижнем Сузуне, Алее, Большой Талмовой. Крупнейшее предприятие — [Сузунский медеплавильный завод](#) — возникло в [1764—1765 гг.](#), а с [1766 года](#) начал действовать [Сузунский монетный двор](#), чеканивший медные монеты с примесью серебра.<sup>[4]</sup>
- В [1893 году](#) в связи со [строительством Транссибирской магистрали](#) и железнодорожного моста через [Обь](#) появился Александровский посёлок (с [1895 года](#) — Новониколаевский). Благодаря удобному географическому расположению, обусловленному пересечением [Транссиба](#), судоходной реки Оби и транспортных путей, связывающих [Сибирь](#) с европейской частью Российской империи, быстро возрастало его торгово-экономическое значение. В [1909 году](#) Новониколаевск получил статус города, а в [1925](#) был переименован в Новосибирск.

# История З лист

- До 1921 года территория Новосибирской области входила в состав Томской губернии, с 1921 по 1925 — Новониколаевской губернии, с 1925 по 1930 — Сибирского края и с 1930 по 1937 — Западно-Сибирского края. 28 сентября 1937 года Постановлением ЦИК СССР Западно-Сибирский край был разделён на Новосибирскую область и Алтайский край. Эта дата считается официальным днём образования области. На 1937 год в состав области входило 36 районов, в том числе территории нынешней Томской и Кемеровской областей. В 1943 году из состава Новосибирской области была выделена Кемеровская, в 1944 — Томская область.

# Население

- На 1 января 2009 года по данным Федеральной службы государственной статистики в Новосибирской области проживает 2 639 857 человек. Из них 1 992 048 человек составляет городское население и 647 809 человек — сельское.<sup>[5]</sup>
- Численность населения Новосибирской области по Всероссийской переписи населения 2002 года была 2 692 251 человек, по численности населения она занимает 3-е место в СФО, 16-е место в России. Плотность населения — 14,9 чел. на 1 км<sup>2</sup> (2005) (средний показатель по СФО — 4,0; по России — 8,4). По плотности населения область находится на 3-ем месте в СФО.
- Численность населения<sup>[6]</sup> на начало года 2003 2004 2005 2006 2007 2008 Все население, тыс. чел. 2688,4 2672,8 2662,3 2649,9 2640,7 2635,6 городское население, тыс. чел. 2019,2 2008,4 1998,6 1990,0 1985,4 1984,5 сельское население, тыс. чел. 669,2 664,4 663,7 659,9 655,3 651,1

# Социально-экономические показатели

- В 2009 году среднедушевой доход жителей области составил 6 555 рублей. В 2006 этот показатель вырос до 7 929 рублей.<sup>[12]</sup>
- (на январь—июнь 2007 г.)<sup>[13]</sup>
- Ввод в действие жилых домов — 351,8 тыс. м<sup>2</sup> общей площади
- Оборот розничной торговли — 92,3 млрд руб.
- Оборот общественного питания — 3,3 млрд руб.
- Объём платных услуг населению — 21,9 млрд руб.
- Среднедушевые денежные доходы населения — 9 059 руб. 60 коп.
- Среднемесячная начисленная заработка плата одного работника — 10 937 руб. 90 коп.

# Сельское хозяйство

- Сельское хозяйство области специализируется на выращивании зерна, картофеля и овощей. Развиты мясомолочное животноводство, птицеводство и пчеловодство. Важную роль играет производство льна.
- Сельскохозяйственная освоенность территории области не слишком высока ( $\approx 48\%$ ), но на Новосибирскую область приходится четверть всех сельскохозяйственных угодий Западной Сибири.
- В структуре посевных площадей области преобладают посевы зерновых культур — 65 % (1993 год, на пшеницу приходится 34 % всех посевов), технические культуры составляют около 1 %, картофель и овощные — 2 %, кормовые культуры — 40 % (в том числе кукуруза — 10 % всех посевов).
- Отрасль специализации животноводства — молочно-мясное направление разведения крупного рогатого скота. Районы Кулунды выделяются специализацией на тонкорунном овцеводстве.

# Транспорт

- На территории области находятся 12 аэропортов, из них аэропорт «Толмачёво» и «Новосибирск» — федерального значения.
- Эксплуатационная длина железнодорожных путей общего пользования (Западно-Сибирская железная дорога) — 1530 км.
- По территории области проходят федеральные трассы M51, M52, M53, а также автодороги P 380, P 384.

# Наука и образование

- В регионе предоставление населению высшего образования осуществляется 47-ю ВУЗами. В Новосибирском Академгородке расположены десятки научно-исследовательских институтов, Новосибирский государственный университет, Физико-математическая школа НГУ, Институт исследований патологии кровообращения. Недалеко от Новосибирска, в наукограде Кольцово находится Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор». В поселке Краснообск расположено Сибирское отделение Российской академии сельскохозяйственных наук.  
В Новосибирске действует большое число библиотек, крупнейшими из которых являются Государственная публичная научно-техническая библиотека СО РАН (ГПНТБ СО РАН) и Новосибирская государственная областная научная библиотека (НГОНБ).
- Новосибирская область с 1 апреля 2010 года участвует в проведении эксперимента по преподаванию курса «Основы религиозных культур и светской этики» (включает «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», и «Основы светской этики»).

# Культура

- Одной из культурных достопримечательностей Новосибирска являются театры, среди которых наиболее известным считается Театр оперы и балета, ставший, своего рода, символом Новосибирска.
- Перечень театров:
- Новосибирский государственный академический театр оперы и балета
- Новосибирский драматический театр «Старый дом»
- Новосибирский академический молодёжный театр «Глобус»
- Новосибирский государственный академический драматический театр «Красный факел»
- Новосибирский городской драматический театр под руководством Сергея Афанасьева
- Новосибирский театр музыкальной комедии
- Новосибирский областной театр кукол
- Новосибирская государственная филармония

# THE END

- СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ
  - БОЛЕ ПОДРОБНО МОЖЕТЕ ПОСМОТРЕТЬ В ВЕКИПЕДИИ :)
- ОГРОМНОЕ СПАСИБО
  - XD

